

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПИ, завода и заводеуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

6 ИЮНЯ
1944 ГОДА
ВТОРНИК
№ 67 (690)

Во время войны борьба за снижение себестоимости продукции является прямой и непосредственной помощью фронту. Каждый сбереженный рубль в бригаде, цехе, помноженный на огромные масштабы социалистического производства, высвобождает миллионы и миллиарды рублей на содержание армии и флота, на расширение военной индустрии, на восстановление разрушенного врагом хозяйства.

(«ПРАВДА»).

ДЕЦЗАГОТОВКАМ— ВСЕ ВНИМАНИЕ!

27 января с. г. в нашей газете была опубликована статья «Бездельники из отдела рабочего снабжения». В этой статье рассказывалось о преступной бездеятельности заготовительного аппарата торгового отдела ОРСа комбината, проводившего в 1943 г. выполнение плана децентрализованных заготовок продуктов питания. 25 января заводской комитет metallurgov предложил исполнявшему тогда обязанности начальника ОРСа тов. Будрику немедленно улучшить работу по децзаготовкам, укрепив аппарат заготовителей проверенными, честными людьми.

С тех пор прошло больше четырех месяцев и за это время мало что изменилось на этом участке. Не во все районы посланы уполномоченные по децзаготовкам. В Агановский, Верхнеуральский, Кизильский районы лишь несколько дней тому назад отправлены уполномоченные, деловые качества этих работников ОРСу неизвестны. В Абзелиловском районе вообще нет еще уполномоченного. План децзаготовок за истекшие пять месяцев этого года по существу также сорван. Об этом говорят такие данные. На протяжении 1944 года ОРС должен наловить в местных водоемах 65 тонн рыбы, а рыболовецкие brigady OРСа в Кизильском районе и на Банином озере сдали всего лишь 3,2 тонны рыбы. Такой неудовлетворительный улов свидетельствует о том, что заготовители не занимались зимой подледным ловом, который при умелой организации дела безусловно дал бы эффект.

Планом предусмотрено заготовить 50 тонн дикорастущих, пока заготовлено 1,5 тонны, в том числе 0,5 тонны зеленого лука по договорам с колхозами. Ничего не сделано и по заготовке дичи. Семь месяцев остается до конца года. За это время созревут ранние овощи, которых нужно заготовить 15 тонн, ягоды—планируется заготовить 63 тонны, картофель, бахчевые культуры и т. п. И если торговый отдел ОРСа, в лице тт. Будрина и Либина, решительно не занимается децзаготовками, систематической проверкой работы уполномоченных на местах, обеспечением плана децзаготовок, договорами с колхозами, вряд ли результаты этого года будут лучше прошлогодних.

План децзаготовок и децзакупок ОРСа на 1944 год выражается суммой 1 миллион 108 тысяч рублей. Заместитель начальника торгового отдела ОРСа тов. Либин заверяет, что эта цифра будет перевыполнена за счет децзакупок. В доказательство он приводит такие цифры: «Мы закупили фруктовых соков и виноградного вина на 500 тыс. рублей. товар уже в пути. Оплачиваем счет на 500 тыс. рублей за трикотажные изделия и т. п.»

Мы хотим предостеречь тов. Либина от подобного заблуждения: важно не количественное выполнение плана, а качественное. Металлургам нужны и вино и сухофрукты, спору нет. Но в первую очередь их необходимо обеспечить в достаточном количестве овощами, рыбой и другими продуктами питания.

Необходимо подчеркнуть, что торговый отдел ОРСа не встречает в отделах нашего комбината должной поддержки в работе по децзаготовкам. Больше месяца в Ахмолинской области заготовлено 45 тонн рыбы (в счет 150 тонн по договорам с местными организациями) для нашего комбината, а доставить ее нельзя из-за отсутствия 5 тонн горючего, которое отдел снабжения все обещает. Если мы хотим, чтобы ОРС выполнил в этом году программу децзаготовок, необходимо оказать ему всемерное содействие автотранспортом и горючим. А остальное будет зависеть от оперативности работников торгового отдела.

Высокая выработка

4 июня выдающихся успехов в борьбе за высокую производительность добился коллектив стапа «500». Все три brigady вышли со значительным превышением заданий. Бригада мастера тов. Купленского и старшего вальцовщика тов. Камышникова прокатала 155 тонн сверхпланового металла. Бригада мастера тов. Сиданченко и старшего вальцовщика тов. Потапова выдала 123 тонны металла дополнительно к плану.

ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ—СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ!

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Комитета единого «механического цеха», включавшись в социалистическое соревнование за успешное завершение плана второго квартала, дал обязательство в мае выполнить месячный план на 103 процента. Большинство станочников в мае показали высокие образцы производительности. Хотя цех и справился с месячным планом, но обязательства своего не выполнил. Несмотря на недостаток рабочей силы, ощущаемый в цехе, итоги мая были бы более высокими, если бы здесь решительнее укрепляли трудовую дисциплину, больше занимались организацией социалистического соревнования и правильной загрузкой стапочного парка.

РАСТОЧИТЕЛИ ВРЕМЕНИ

Чем же объяснять, что основной механический цех в мае снизил темпы? Ответ на этот вопрос можно получить, прославив за работой большого токарного отдела, где стапы простаивают много времени из-за плохой подготовки рабочих мест.

Токарь, заступая на смену, видит, что в графике запланирована к обработке определенная деталь, однако заготовки, предусмотренные графиком, к рабочему месту не поданы. И вместо того, чтобы заняться подготовкой инструмента к работе, токарь отправляется на розыски заготовок. Часто недостающие заготовки перехватываются с другого стапа.

30 мая в утренней смене для стапа № 96 графиком была предусмотрена обработка блоков. Пришло время работы, а заготовки на месте не оказались. Такая же история на этом стапе имела место 28 и 29 мая.

Против стапов № 165 и 166 во второй смене 30 мая в графиках были пустые места. Заступая на работу, токари не знали, что же им предстоит делать.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗАБЫТО

Социалистическим соревнованием в цехе покрежнему не руководят. Тов. Гуренко, секретарь партийной организации цеха, обясняет это тем, что председатель цаховского комитета тов. Баханов весь месяц был занят вспашкой рабочих огоротов. Но разве цеховой комитет — это только один Баханов? Списки лучших лю-

дей в цехе не вывешиваются. Доска по-казателей социалистического соревнования заполняется нерегулярно. Так, 30 мая на нее можно было видеть данные за 24 мая.

ЛОДЫРЯМ ЖИВЕТСЯ ПРИВОЛЬНО

Огромный ущерб производству наносят дезорганизаторы трудовой дисциплины. Из глазах руководителей отдельные рабочие бросают стаки за полчаса до окончания смены. Не делают руководители замечаний и в том случае, когда токарь засту-пает на работу с 15-минутным или даже полуторасовым опозданием.

Фрезеровщик Сорокин уже был осужден за прогул, но это его ничему не научило. Гудок к началу работы, а Сорокин еще в душевой. Пройдет еще полчаса, пока он появится у стапка. За позда-са до гудка, извещавшего конец смены, Сорокин снова в душевой. Или вот токарь пятого разряда Щеголев. Это моло-дой физически крепкий парень, но за них прочно установилась худая слава лодыря и симулянта. Щеголев не работает с 23 апреля. В табеле он числится больным. 1 июня этот «больной» явился в цех за продуктивными карточками и щедрый болничный лист, оказавшийся подделан-ным. В свое время этот лист был выдан рабочему чугуново-ягодного совхоза Дьяко-нову. Возникает вопрос: неужели потребовалось больше месяцев, чтобы разобла-чить злостного симулянта и дезорганизатора производства Щеголева?

МИМО ТАБЕЛЬНОЙ ДОСКИ

Лодырей, дезорганизаторы поощряют совершиенно ветеринарную постановку табельного учета в цехе. Обмен бирок на табельных досках часто происходит в отсутствии табельщицы. Стало обычным явле-нием, когда рабочие перевешивают бирки за своих товарищей. Часто бирки вообще не снимаются. При этом, никто не спраши-вает, почему тот или иной рабочий не снял бирки. 30 мая у табельщицы Са-мойловой было обнаружено 23 неснятых бирки. И это только по одной смене тов. Федотова.

Много драгоценного времени воруют у коллектива обойного механического цеха лодыри и дезорганизаторы.

П. ТОКАРЕВ.

Уязвимое место на транспорте

Коллектив внутризаводского железнодорожного транспорта, стремясь удержать первенство в социалистическом соревновании, не плохо справился в мае со всеми заданиями. Государственный план выполнен на 104,6 процента, сэкономлено на временных вагонах парка ИМКС 4,64 часа. Со значительным превышением плановых заданий вышли также паровозная и вагонная службы, цех погрузки-выгрузки. И только служба пути оказалась единственным отстающим участком. Плохо сработав в мае, путейцы сейчас частично ухудшили содержание путевого хозяйства, что создали серьезную угрозу для всего транспорта.

За последнее время по вине службы пути почти ежедневно происходят аварии. Раньше руководители отдела пути (на-чальник тов. Полевой) обясняли неудовлетворительное содержание железнодорожных путей недостатком рабочей силы. Теперь им не приходится ссылаться на это — рабочих рук в отделе пути более чем достаточно.

4 июня, например, на станции «Домен-ная» во время движения поезда по третьему стационарному пути произошел сход двух полувагонов; был выведен из строя стрелочный перевод, порезано 78 шпал и

сорвана сдача колыцевого маршрута с ру-лей на Южно-Уральскую дорогу.

В течение месяца работники околодка станции «Доменная» требовали у руководителей отдела пути новые деревянные накладки для замены старых на следующих изолированных стыках рельсов. Ру-ководители отдела пути дождались того, что стыки в разбитые старые накладки оказались не в состоянии соединять стыки рельсов, это привело к аварии.

По вине отдела пути в ночь на 5 июня произошел сход с железнодорожного полотна двух чугуновозных машин под пятой до-менной печью.

Эти факты говорят о том, что сколько-нибудь удачные успехи в соревновании наилучше чувствительно сказываются в отделе пути. Этот участок не должен оставаться уязвимым местом на транспорте. Пусть руководители отдела пути тов. Полевой, Гетманец и Покровский проявят больше инициативы и распорядительности с тем, чтобы путевое хо-зяйство не было барьера, затрудняющим размах социалистического соревнования на транспорте.

И. КУШНЕР — заместитель на-чальника внутризаводского же-лезнодорожного транспорта.



На снимке: молодой инструктор автотрансформаторного дела вагонного депо ЖДТ, стахановец тов. К. Лукин.

Фото В. Яиковского.

ПЕРЕДОВЫЕ

Передовые агрегаты нашего завода вы-дали в мае сотни и тысячи тонн сверхплановой продукции. Отличных результа-тов добился коллектив второй доменной печи, выплавив дополнительную к плану 5139 тонн чугуна. С перевыполнением плана вышли и десять марганцовских пе-чей. Первенство в соревновании завоевал коллектив 18-й печи (третий марганцов-ский цех), сумевший выплавить за месяц 1981 тонну сверхплановой стали. По-гвардейски трудились и сталеплавильщи-ки третьей комсомольско-молодежной пе-чи, они выдали 1134 тонны металла до-полнительно к месячному плану.

С перевыполнением задания закончили месяц все стапы проволочно-штрафцового пе-ха. Особенно высокими показателями добился проволочный стап «250-1», выдав 2090 тонн металла дополнительную к плану.

Крепкую помощь фронту оказали про-катчики листопрокатного цеха. Они вы-дали 1145 тонн сверхпланового металла. На славу потрудились и среднелистовщи-ки, выполнив месячный план по прокатке на 107,6 проц., а по сдаче — прокатали 1163 тонны бронелиста дополнительную к плану.

На стойчиво боролись за удержание зна-мени Государственного Комитета Обороны горняки горы Магнитной, добыв 88.200 тонн сверхплановой руды.

Ф. ШИПИЛО.

СКОРОСТНИКИ

4 июня коллектив первого марганцовско-го цеха выдал 282 тонны сверхплановой стали. В тот день многие сталевары по-казали высокий класс работы.

На первой печи сталевар тов. Зинуров и мастер производства тов. Кленин сварил скоростную плавку на 2 часа 10 минут раньше графика. Скоростную плавку на четвертой печи дал и сталевар тов. Мостовой. Под руководством мастера тов. Оськина он выдал ее на 1 час 10 минут раньше графика, перевыполнив задание на 90 тонн металла. На этой же печи прекрасно провел вахту сталевар тов. Корчагин, выплавив 100 тонн сверхплановой стали. 70 тонн металла дополнительную к плану дал в тот день и сталевар пятой большегрузной печи тов. Бай-булин.

Г. ХВАТОВ.